Examen de Physiologie 2015/2016
Deuxiéme année Médecine

(Partie : physiologie cardiovasculaire - Dr. A. ABBOU)

. La phase de dépolarisation rapide initiale dans le décours du potentiel d’action du myocyte est due a :
(Cochez la réponse juste)

A) Un courant entrant de Na+.

B) Un courant entrant de Ca++.

C) Un courant sortant de K+.

D) Un courant potassique retardé.

E) L’activation de la pompe Na+/K+ ATP ase.

. L’automatisme des cellules a activité « pace maker » est du a ? (Cochez la réponse juste)
A) La phase 0 du potentiel d’action.
B) La phase 1 du potentiel d’action.
C) La phase descendante du potentiel d’action.
D) Au plateau de repolarisation.

E) La pente de dépolarisation diastolique spontanée.

. La cellule atriale est caractérisée par : (Cochez la réponse fausse)
A) Un potentiel de repos égal a - 90 mV.

B) Une montée rapide de la phase 0.

C) Une grande amplitude du potentiel d’action (PA).

D) La présence d’un plateau de dépolarisation de la phase 2.

E) L’absence de dépolarisation diastolique spontanée.

. L’effet chronotrope positif observé au cours d’une stimulation sympathique est lié a : (Cochez la/les
réponse(s) juste(s))
A) Une augmentation de la pente de la dépolarisation diastolique lente.

B) Une diminution de la polarité membranaire de repos entrainant un rapprochement entre le potentiel
membranaire diastolique et le potentiel seuil.

C) Une augmentation de la vitesse d’ascension de la phase 0.
D

~

Un allongement de la phase 2.

E) Un allongement de la phase 3.

. Un stimulus d’intensité supraliminaire est capable de générer un potentiel d’action propagé durant :
(Cochez la/les réponse(s) juste(s))

A) La période réfractaire absolue (PRA).
B) La période réfractaire relative (PRR).
C) La période réfractaire effective (PRE).
D) La période supranormale (PSN).

E) La diastole électrique.
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. Le deuxiéme bruit (B2): (Cochez la réponse juste)

A) Est lié a la fermeture des valves atrio-ventriculaires.
B) Est due a la systole atriale.

C) Marque la fin de la phase d’éjection ventriculaire.

D) Survient pendant la phase de remplissage ventriculaire.

E) Estlié a I’ouverture des valves atrio-ventriculaires

. La valeur de la pression intra-ventriculaire atteint son maximum ? (Cochez la réponse juste)

A) A la fin de la phase de contraction isovolumétrique.

B) Dés le début de la phase de relaxation isovolumétrique.
C) Pendant la phase de remplissage rapide.

D) A la fin de la phase d’¢jection rapide.

E) Ausommet de I’onde A.

. Pour les cliniciens, La diastole ventriculaire est formée par : (Cochez la réponse juste)

A) Une relaxation iso-volumétrique, un remplissage ventriculaire rapide, un diastasis et une contraction atriale.
B) Un remplissage ventriculaire rapide, un diastasis et une contraction atriale.

C) Un remplissage ventriculaire rapide et un diastasis.

D) Un remplissage ventriculaire rapide, un diastasis, une contraction atriale et une contraction iso-volumétrique.

E) La partie lente de I’¢jection ventriculaire, une relaxation iso-volumétrique, un remplissage ventriculaire rapide
et un diastasis.

. Le débit cardiaque augmente dans I’une des circonstances suivantes ? (Cochez la réponse fausse)

A) Augmentation du tonus veineux.

B) Augmentation de la contractilité.

C) Augmentation de la fréquence cardiaque.
D) Diminution du volume télésystolique.

E) Augmentation de la postcharge.

10.La stimulation sympathique entraine : (Cochez la réponsejuste) w.a_ .

A) Une augmentation de la précharge.

B) Une amélioration de I’inotropisme cardiaque.

C) Une augmentation des résistances vasculaires.

D) Une augmentation du résidu ventriculaire post-systolique.

E) Une augmentation de la postcharge.
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11.La largeur de la boucle pression-volume représente : (Cochez la réponse juste)
A) La pression pulsée.
B) La fraction d’éjection.
C) Le volume d’éjection.
' D) Le volume télédiastolique.

E) La pression artérielle systolique.

12.La régulation de la pression artérielle via les chémorécepteurs: (Cochez la/les réponse(s) juste(s)

A) Est rapide

B) Estlente

C) Se fait par voie nerveuse.
D) Se fait par voie hormonale.

E) Est réflexe.

13.Les catécholamines circulantes interviennent dans la régulation de la pression artérielle : (Cochez la réponse

Juste)
A) A court terme.
B) A moyen terme.
C) En ajustant le volume sanguin.
D) En stimulant des volorécepteurs.

E) En stimulant des barorécepteurs.

14.La pression artérielle moyenne d’une PAS 2 160 mmHg et une PAD a 100 mmHg est : (Cochez la réponse

Juste)
A) 120 mmHg.
B) 125 mmHg.
C) 130 mmHg,.
D) 135 mmHg.
E) 140 mmHg.

15.La vitesse de déplacement du flux sanguin : (Cochez la réponse fausse)
A) Diminue en s’éloignant de I’aorte, dans le systéme a haute pression.
B) Augmente en s’approchant des veines caves, dans le systéme a basse pression.
C) Est inversement proportionnelle a la surface de section de coupe.
D) Est inversement proportionnelle au débit sanguin.

E) Sa valeur minimale est observée au niveau capillaire.
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16.Le systéme a basse pression se caractérise par ? (Cochez la réponse juste)

A) Des résistances élevées.

B) Une grande distensibilité.

C) Une pression moyenne essentiellement dynamique.
D) Un rdle accessoire de la pression hydrostatique.

E) Une capacité basse.

17.La dérivation aVR : (Cochez la/les réponse(s) juste(s))

A) Est une dérivation bipolaire.

B) Explore la différence de potentiel entre les deux bras.

C) Est une dérivation frontale.

D) Son enregistrement nécessite 1’utilisation d’un central terminal de Wilson.

E) Son enregistrement nécessite 1’utilisation d’un central terminal de Goldberger.

18.Sur un tracé électrocardiographique, entre quels points de repére est mesuré le segment PR ? (Cochez la

réponse juste) :
A) Finde I’onde P et fin du complexe QRS.
B) Finde I’onde P et début du complexe QRS.
C) Début de I’onde P et fin du complexe QRS.
D) Début de I’onde P et début du complexe QRS.
E) Début de I’onde P et début de I’onde R.

19.Sur un tracé électrocardiographique, on note les durées suivantes : P=2 mm, PR=4 mm, QRS= 2 mm, RR=

25mm ; et les amplitudes suivantes : en DI R=2mmetS=2mm; enaVFR=3mm et S=1mm.

Comment est ’axe du ceeur ? (Cochez la réponse juste)
A) Normal avec un axe entre 0° et +110°.

B) Normal avec un axe entre 0° et -30°.

C) Gauche avec un axe entre -30 et -90°.

D) Droit avec un axe entre +110° et +180°.

E) Trés droit avec un axe entre -90° et -180°.

20.Quelle est la fréquence cardiaque de ce tracé ? (Cochez la réponse juste)

A) 55 cycles/mn.
B) 60 cycles/mn.
C) 75 cycles/mn.

D) 85 cycles/mn.

E) 105 cycles/mn.
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Faculté de médecine de Tlemcen
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Examen de physiologie humaine : appareil respiratoire

Les centres bulbaires

Comprennent le groupe respiratoire dorsal (GRD) et le groupe respiratoire ventral (GRV), tous deux
composés de neurones expiratoires.

Le GRD est située dans le noyau du tractus solitaire.

Le GRD envoie des projections vers les motoneurones phréniques et le GRV.

Le GRD est située dans le cervelet. .

Contiennent deux populations de neurones inspiratoires a et

e
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La régulation chimique de la ventilation :

Elle tend a maintenir constants la Pa02, la PaCO2 et le Ph

La variation de ces paramétres va entrainer le déclenchement de boucles de rétrocontrole
Les détecteurs de cette boucle sont uniquement des chémorécepteurs centraux

Cette régulation est abolie pendant le sommeil

Les propositions A, B, C, D sont fausses
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Les chémorécepteurs centraux

Ils sont situés dans les corpuscules carotidiens

IIs sont stimulés par les ions H+ présents dans le LCR et donc indirectement par la PO2
Ils ne sont pas sensibles a la PO2

IIs stimulent les neurones inspiratoires

Sauvegarde du pH cérébral

cCaow»»
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:

4. La circulation pulmonaire:
A - les artéres pulmonaires contiennent du sang pauvre en oxygene
B - les artéres pulmonaires ne possédent qu'une fonction systémique
C - les artérioles extra-alvéolaires sont contenues dans une gaine différente de celle des bronchioles
D - les vaisseaux intra-alvéolaires se dilatent a l'inspiration
E - la surface d'échange du poumon est d'environ 75 m2

5. La circulation pulmonaire
A - n'a pas de role nutritionnel pour les poumons
B - est une circulation a haut débit, faibles résistances et basses pressions
C - joue un role minime dans 'hématose
D - est indépendante des phases respiratoires
E - est dépendante des phases respiratoires

6. L'affinité de I'nhémoglobine pour I'oxygene:
A - elle est diminuée pour les Pa02 élevées
B - le plateau de la courbe Sa02 / P02 proteége des hypoxémies naturelles ou pathologiques
C - lorsqu'elle est diminuée, elle libére de I'oxygéne
D - elle est augmentée par une hypercapnie
E - elle est diminuée par une alcalose



7. Les volumes pulmonaires:
A - ils dépendent du sexe et de 'dge
B - ils dépendent de la taille et du poids
C - la capacité inspiratoire est la somme du volume courant et du volume de réserve inspiratoire
D - soustraire la capacité inspiratoire de la capacité pulmonaire totale donne la capacité résiduelle
fonctionnelle
E - le niveau ventilatoire de repos se situe a la fin d'une inspiration normale

8. A propos de la membrane alvéolo-capillaire :
A - elle est perméable a 1'02 et imperméable au CO2
B - de part et d'autre de la membrane, les pressions en O2 sont identiques
C - elle est constituée par I'épithélium alvéolaire et par I'endothélium capillaire
D -’02 diffuse activement et le CO2 passivement
E - des gaz autres que 1'02 et le CO2 peuvent diffuser

9. Le transport du dioxyde de carbone:
A - il se fait majoritairement sous forme dissoute dans le plasma
B - il se fait en grande partie combiné a l'eau du plasma
C - dans le globule rouge, le CO2 est fixé par le chlore
D - dans I'hémoglobine, le CO2 est fixé sur du fer ferrique
E - 'augmentation de la PaCO2 provoque une acidose respiratoire

10. La saturation de I'hémoglobine en oxygeéne:

A - la relation saturation en 02/ pression partielle en 02 représente une courbe sigmoide
B - elle est diminuée en cas de baisse du taux d'hémoglobine (anémie, hémorragie, ....)
C - elle n'est influencée dans le sang artériel que par de grandes variations de Pa02
D —elle n’est pas influencée par la PaCO2

E - elle est augmentée dans le sang veineux au cours de l'exercice

11. Les gaz respiratoires traversent la paroi alvéolo-capillaire par :
A. transport actif

B. osmose

C. diffusion active

D. diapédése

E. diffusion

12. Le dioxyde de carbone est transporté dans le sang sous forme :
A. d’hydrogénocarbonate

B. de carbaminohémoglobine

C. d’anhydrase carbonique

D. dissoute

E. de composés carbaminés

13. La teneur du sang en oxyhémoglobine augmente :
A. en cas d’hypoxie

B. sila PO2 augmente

C. sila PCO2 augmente

D. si la température augmente

E. sile pH augmente
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. La dissociation de I’oxyhémoglobine augmente :

si la PO2 augmente

si la PCO2 augmente

si le pH diminue

si la température augmente
en cas d’hypercapnie

. L affinité de I’hémoglobine pour le dioxygene est d’autant plus grande que :

la pression alvéolaire en O2 augmente
la pression alvéolaire en CO2 augmente
la PaO2 diminue

le pH diminue

la température augmente

. Les structures de la zone de conduction respiratoires sont, sauf :

La trachée

Le pharynx

Le larynx

Les bronches
Les bronchioles

. La zone respiratoire comprend, sauf :

les bronchioles respiratoires
les conduits alvéolaires

les bronches

les sacs alvéolaires

les alvéoles pulmonaires
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